

国学传久远 盆景绿盎然

多个公园“一园一品”活动迎国庆

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)国庆将至,为丰富广大市民的业余文化生活,营造喜庆祥和的节日氛围,我市多个公园将举办“一园一品”活动,表达对祖国母亲的美好祝愿。

9月25日到10月7日,市公园服务中心学府公园将举办“传承经典,学府秋韵”国学艺术展。活动内容主要有:“会古之心”书法名家精品展,为游客献上一场笔墨飘香的精神大餐;古琴专场演奏会,邀请山西古琴第一人——彭建军老师,为游客献上一场视听盛宴;园艺大讲堂,邀请园艺专家手把手教游客插花、搭配;文艺演出,国庆期间,邀请山西省演艺集团曲艺团为游客献上精彩纷呈的文化惠民演出……

9月26日到9月30日,市公园服务中

心盆景公园将举办“绿意盎然”盆景艺术展。展示内容以树桩盆景、山石盆景及根雕展览为主,其间还将进行山石盆景现场制作、抖空竹表演等,通过多种特有的艺术手法向广大市民展现中华盆景文化及“晋派”盆景“高雅、豪迈、壮美”的艺术特点。

此外,当下正值全国科普日活动期间,各公园开展了各式各样的活动,如9月23日,森林公园举办“爱鸟宣传周”活动;9月23日到27日,晋阳街公园举办“传统中医药文化展示”活动和全民阅读活动;9月21日到30日,太原植物园举办植物科普讲解和太行菊科普展览活动;9月23日,市园林科创服务中心举办古树知识科普及绿化废弃物讲座……有兴趣的游客可以选择参加。



学府公园布置一新,欢迎游客。



感受科学魅力

省城全国科普日主场活动精彩纷呈

本报讯(记者 魏薇 见习记者 常文斐)抢眼的全息激光互动,异彩纷呈的科学魔术,琳琅满目的科普演示展览……9月21日,在孩子们一连串的惊叹声中,2024年全国科普日活动山西·太原主场日活动启动。9月21日至23日,太原植物园的户外科普活动对广大市民开放,打造一场“多形式、重体验、齐参与”的全民科普盛宴,以此激发广大青少年崇尚科学、探索未知、敢于创新的热情。

活动中,伴随着舞台上飞天舞者的动作,无人机也配合展示出不同的造型,现代科技与中国传统艺术的结合,瞬间营造出敦煌莫高窟的意境和氛围。在全息激光互动中,舞台上射出五彩斑斓的激光射线,台下的孩子们也兴奋起来,纷纷抬手想要触摸一道道光线。《“环”游太空》杂技中两位演员的高难度动作,再度点燃了现场的热情。科学的前进,离不开一代又一代科学家的付出,在情景朗诵《飞天梦》中,从上古传说中的嫦娥,到在一代代科研人员的努力下,宇航员实现了飞天梦,嫦娥六号成功着陆月球背面,让孩子们对攻坚克难、无私奉献的科学精神有了更深刻的感受。

户外科普展示区更是围满了好奇的孩子,大家兴致勃勃地亲自组装、操控机器人,或是围在展台前,在老师的指导下动手尝

试。来自太原眼视光眼科医院的医护人员在现场开展义诊和近视防控的科普宣传。万柏林区新庄小学的同学们在剧场内感受科学的魅力,对现场的互动体验特别着迷。

今年全国科普日活动期间,除了太原植物园有精彩纷呈的主场活动外,山西省科技馆也举办内容丰富、形式多样、贴近群众的科普活动。此前,由中国科协科学技术普及部、教育部校外教育培训监管司指导,中国科学技术馆、中国自然科学博物馆学会科技馆专业委员会、山西省科学技术协会主办,山西省科技馆承办的2024年现代科技馆体系联合行动“同上一堂科学课”主题科普活动主场活动在省科技馆举行,孩子们通过动手操作,学习了应县木塔的建造原理和特点。

据介绍,全国科普日活动已连续成功举办20届,是我国提高全民科学素质的重要举措和重要活动。今年,我省围绕“千馆展览探未来、万场报告话前沿、千万IP创科普”等内容,在省城主场安排了6项重点科普活动、42项系列活动,许多活动贯穿全年,带动全社会掀起科普活动热潮,广泛形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围。



扫码看视频

最高补贴2万元 提振消费增活力

加力支持汽车换新活动启动

本报讯(记者 李静)

云天收夏色,木叶动秋声。9月21日,“晋情消费 以旧换新”山西省2024年加力支持汽车以旧换新活动在我市启动,消费者只要是在今年4月24日至今年年底期间,报废指定类型的老旧车辆,并购买符合国家标准的新车,将享受最高2万元的补贴。

推动消费品以旧换新是加快构建新发展格局、推动高质量发展的重要举措,将有力促进投资和消费,既利当前、更利长远。按照省委、省政府统一安排,今年5月底和8月底,省商务厅、省发改委、省财政厅等7部门陆续出台了《全省汽车以旧换新补贴实施细则》《关于进一步做好全省汽车以旧换新有关工作的通知》,积极开展汽车报废更新和置换更新,并大幅度提高了汽车以旧换新补贴标准,优化了审核、拨付和监管流程,确保补贴资金及时

发放给消费者。

调整后的补贴细则主要为:报废国三及以下排放标准燃油车或2018年4月30日前注册的新能源车,并购置新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油车的,可获得2万元补贴;报废燃油车并购买低排量燃油车的,可获1.5万元补贴。同时,购买列入减免车辆购置税目录的新能源乘用车或小排量燃油车,分别可获1.2万元和1万元的补贴。商务、公安、工信等部门提供报废机动车回收和注销、新车注册登记、新能源新车车型等信息核查比对服务,高效开展审核工作。

活动现场,“公开透明评估,保证汽车质量;优化购车流程,提供优质服务;保障消费者权益,完善回收体系;提振消费信心,释放消费潜能……”部分企业和协会的代表联合宣读了《山西加力支持汽车以旧换新活动诚信宣言》。

万柏林区为新兵办理优待金银行卡

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 郭瑶)

9月18日,万柏林区退役军人事务局联合区武装部、中信银行,为100名2024年秋季入伍新兵建档立卡,办理家庭优待金银行卡,确保新兵安心保家卫国。

义务兵服现役期间为其家庭发放优待金,是政府优待义务兵及其家庭的重要方

式,是拥军优属工作的重要内容。此次建档立卡,为后续家庭优待金发放的有序开展,做好了前期准备工作。万柏林区退役军人事务局认真履行职责,落实义务兵家庭优待政策,足额做好资金预算,确保每一名义务兵的家庭优待金准确、足额、及时、安全发放到位,切实发挥褒扬激励作用。